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Onehdy jsem se 
za teplého květ
nového podvečera 
vracela z  kanceláře 
domů. V  brněn
ských Lužánkách, 
které jsou m im o
chodem nejstarším 
pro veřejnost ote

vřeným městským parkem v České repub
lice, bylo jako obvykle živo. Občas mně 
kolem hlavy prolétl létající talíř (frisbee), 
nebo jsem zaslechla výkřik, jak neopatrný 
provazochodec spadl z  lana upevněného 
mezi dvěma stromy (slackline). Na louce 
opodál právě soustředěně cvičila skupina 
dam pohyb s poetickým názvem navíjení 
hedvábného vlákna (tai-či). Každou chví
li mě minula skupinka běžců (jogging), 
nebo jsem na poslední chvíli uskočila 
před skřípějícími kolečky bruslí (inline). 
Ve venkovní posilovně se na strojích stří
dala babička s vnoučaty (fitness). Lidé se 
povalovali po trávnících, četli si, jedli a po
píjeli (picknick). Z  druhého konce parku  
se ozývala hudba. Podruhé se totiž konal 
v Lužánkách Ponavafest s mottem Oslav 
s námi příchod léta -  Nechej se obejmout 
parkem  krásy. Vstup byl zdarma, ale kdo 
chtěl, mohl přispět (hit-hit).
Posadila jsem  se do trávy a s potěšením 
sledovala cvrkot kolem. Vzpomněla jsem  
si totiž na jeden večer před téměř čtyřice
ti lety. Bylo m i osmnáct a oslavovali jsme  
nedaleko Lužánek premiéru našeho dra
matického souboru M-dílna. Když hospo
da zavřela, přesunuli jsme se s lahví vína 
do Lužánek. Byly pusté, mrtvé, nehostinné. 
Najednou se mezi stromy objevily rozsvíce
né reflektory auta. „Policajti!'' zařval kdosi 
a my se začali prodírat hlouběji do křo
ví. Být v noci v parku, ještě s vínem, to se 
tenkrát jaksi nesmělo. Příslušníci SNB nás 
z  křoví vytáhli, zapsali si čísla občanských 
průkazů a milostivě nás propustili. Ještě pár 
týdnů jsem se budila strachy, jestli na mě 
nepřijde do školy nějaké udání (buzerace). 
Ze vzpomínek mě probrala hlasitá hudba, 
právě začínal koncert. Řekla jsem si, že 
se o tuto svoji vzpomínku musím s vámi, 
čtenáři Inspirace, podělit. A  poděkovat 
tvůrcům parků, že na všechny ty sportu
jící, válející se a hlučící návštěvníky myslí 
a správcům parků, že je  tolerují a cedulku 
VSTUPNÁ TRÁVNÍK Z A K Á Z Á N  použí
vají opravdu jenom výjimečně.
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